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✓	 Δημόσιος ή ιδιωτικός φορέας που δραστηριοποιείται στον τομέα της επαγγελ-
ματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης (ορίζεται ως φορέας ΕΕΚ)

✓	 Δημόσιος ή ιδιωτικός φορέας που δραστηριοποιείται στην αγορά εργασίας ή 
στους τομείς της εκπαίδευσης και της κατάρτισης 

✓	 Σχολή / ινστιτούτο / κέντρο επαγγελματικής εκπαίδευσης

✓	 Δημόσια ή ιδιωτική, μικρή, μεσαία ή μεγάλη επιχείρηση (συμπεριλαμβανομέ-
νων των κοινωνικών επιχειρήσεων)

✓	 Κοινωνικός εταίρος ή άλλος εκπρόσωπος του εργασιακού βίου, συμπεριλαμβα-
νομένων εμπορικών επιμελητηρίων, επαγγελματικών / βιοτεχνικών ενώσεων 

✓	 Δημόσιος φορέας τοπικού, περιφερειακού ή εθνικού επιπέδου

✓	 Επαγγελματικό Λύκειο, Επαγγελματική σχολή, Ινστιτούτο Επαγγελματικής κα-
τάρτισης

✓	 Φορέας υπεύθυνος πολιτικής στον τομέα της επαγγελματικής εκπαίδευσης και 
κατάρτισης

Οι αιτήσεις υποβάλλονται ηλεκτρονικά στο Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών – 
Εθνική Μονάδα Erasmus+ για τους τομείς της Εκπαίδευσης και Κατάρτισης.

Τα βήματα που πρέπει να ακολουθήσουν οι αιτούντες φορείς είναι διαθέσιμα 
στην ιστοσελίδα του ΙΚΥ, www.iky.gr

Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή της παρούσας έκδοσης δεν 
συνιστά αποδοχή του περιεχομένου, το ποίο αντανακλά τις απόψεις μόνον των δημιουργών 
και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν φέρει ουδεμία ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των 
πληροφοριών που εμπεριέχονται σε αυτή. 

© Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών
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https://www.facebook.com/StateScholarshipsFoundation 

https://www.linkedin.com/company/iky-hellenic-national-agency

@IKY_Erasmusplus 

http://www.youtube.com/user/LLPIKY 

https://plus.google.com/117512167038862232391/posts

https://www.instagram.com/iky_erasmusplus/

Μαθησιακή
Κινητικότητα

2018

Ποιοι φορείς μπορούν 
να υποβάλουν αίτηση
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Η Δράση αναδεικνύει ευκαιρίες και δυνατότητες βελτίωσης των 
γνώσεων και δεξιοτήτων των ατόμων που εργάζονται ή μαθητεύουν 
στον τομέα της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης. 
Τα σχέδια κινητικότητας παρέχουν στο προσωπικό και στους μαθητές/
σπουδαστές/μαθητευόμενοι, των δικαιούχων φορέων τη δυνατότητα 
να πραγματοποιήσουν διακρατική κινητικότητα σε μια άλλη χώρα του 
Προγράμματος με σκοπό να σπουδάσουν, να καταρτιστούν, να δουλέψουν, 
να διδάξουν, να εκπαιδεύσουν και να αναπτύξουν επαγγελματικά προσόντα 
και δεξιότητες. 

Μέσω των σχεδίων κινητικότητας, οι ωφελούμενοι μπορούν να 
αποκτήσουν νέες γνώσεις, δεξιότητες και ικανότητες με στόχο την προσωπική 
τους ανάπτυξη. Μπορούν ακόμα να βελτιώσουν τις γλωσσικές τους δεξιότητες, 
να έρθουν σε επαφή με μια νέα κουλτούρα και πολιτισμό και να αναπτύξουν 
το αίσθημα της ευρωπαϊκής ταυτότητας. Ενισχύεται επίσης, η συνέργεια και 
διασύνδεση των δομών της τυπικής και άτυπης εκπαίδευσης, επαγγελματικής 
κατάρτισης, απασχόλησης και επιχειρηματικότητας και προωθείται η 
αναγνώριση και πιστοποίηση των δεξιοτήτων που αποκτώνται σε περιόδους 
κατάρτισης στο εξωτερικό.

Οι αιτήσεις υποβάλλονται μόνο από φορείς με νομική προσωπικότητα 
και αποκλειστικά σε ηλεκτρονική μορφή. Ο αιτών οργανισμός μπορεί 
να είναι οποιοσδήποτε δημόσιος ή ιδιωτικός οργανισμός, ο οποίος 
επιχειρησιακά ή/και θεσμικά δραστηριοποιείται αποδεδειγμένα στο χώρο 
της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης και αγοράς εργασίας.

Μαθησιακή Κινητικότητα
Εκπαιδευομένων και Προσωπικού
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης

Διάρκεια κατάρτισης: 2 ημέρες - 2 μήνες

Ποιος συμμετέχει 
στο πρόγραμμα;

Οποιοδήποτε άτομο δουλεύει ενεργά στο χώρο της ΕΕΚ και είναι 
υπεύθυνο για θέματα ΕΕΚ. Στην περίπτωση παροχής διδασκαλίας 
κατάρτισης, η δράση είναι ανοικτή σε άτομα 
από επιχειρήσεις και δημόσιους οργανισμούς.

Στόχος Η αναβάθμιση και απόκτηση γνώσεων και πρακτικών καθώς ή/και η 
ανανέωση των παιδαγωγικών δεξιοτήτων των επαγγελματιών του 
τομέα της ΕΕΚ.

Δαπάνες 
Χρηματοδότησης- 
Κινητικότητα 
Εκπαιδευομένων

• Επιχορήγηση για το ταξίδι
• Επιχορήγηση για την κάλυψη οργανωτικών δαπανών
• Επιχορήγηση για την κάλυψη ατομικών εξόδων
• Υποστήριξη για άτομα ΑΜΕΑ

Διάρκεια κατάρτισης
-Κινητικότητα εκπαιδευομένων 
μικρής διάρκειας (short-term)
-Κινητικότητα εκπαιδευομένων 
μεγάλης διάρκειας (long-term)

2 εβδομάδες – 3 μήνες

3 μήνες – 12 μήνες

Ποιος συμμετέχει 
στο πρόγραμμα;

Μαθητευόμενοι και μαθητές επαγγελματικών σχολείων, 
σπουδαστές σε αρχική επαγγελματική εκπαίδευση και 
κατάρτιση

Στόχος Η αύξηση των ευκαιριών κατάρτισης στο εξωτερικό 
των εκπαιδευομένων της ΕΕΚ και παροχή δεξιοτήτων 
που απαιτούνται για την ομαλή μετάβαση από την 
εκπαίδευση στην αγορά εργασίας

Δαπάνες Χρηματοδότησης- 
Κινητικότητα Εκπαιδευομένων

• Επιχορήγηση για το ταξίδι
• Επιχορήγηση για την κάλυψη οργανωτικών δαπανών 
• Επιχορήγηση για την κάλυψη ατομικών εξόδων
• Γλωσσική υποστήριξη
• Κατ’ εξαίρεση δαπάνες
• Υποστήριξη για άτομα ΑΜΕΑ

Β. Κινητικότητα Προσωπικού:

Η δραστηριότητα απευθύνεται σε μαθητευόμενους, μαθητές και 
σπουδαστές σχολών επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης. 
Οι εκπαιδευόμενοι αυτοί τοποθετούνται σε θέσεις εργασίας ή/και 
κατάρτισης σε άλλη χώρα.

Κάθε δραστηριότητα κινητικότητας καθορίζεται βάσει ενός πλαισίου 
ποιότητας, το οποίο έχει συμφωνηθεί εκ των προτέρων, μεταξύ των 
φορέων αποστολής και υποδοχής, ώστε να εξασφαλίζεται υψηλό επίπεδο 
ποιότητας για τη δραστηριότητα.

Α. Κινητικότητα Εκπαιδευομένων:

Μακροχρόνια κινητικότητα εκπαιδευόμενων 
επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης για τον 
τομέα ΕΕΚ στο Erasmus+ 

«ErasmusPro», ονομάζεται η νέα πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
που αποσκοπεί στην ενίσχυση της μακροχρόνιας κινητικότητας (long-term 
mobility) στο εξωτερικό για εκπαιδευόμενους της ΕΕΚ συμπεριλαμβανομένων 
των μαθητευόμενων και των πρόσφατα αποφοίτων. Βασικός σκοπός είναι η 
ενδυνάμωση της ποιότητας, της ελκυστικότητας και της απασχολησιμότητας 
των εκπαιδευομένων της ΕΕΚ μέσω μακροχρόνιων τοποθετήσεων σε θέση 
εργασίας (placement) σε φορείς υποδοχής στο εξωτερικό. Η κινητικότητα των 
εκπαιδευομένων (VET Learners) στην ΕΕΚ χωρίζεται σε δυο κατηγορίες με 
βάση τη διάρκεια παραμονής στο εξωτερικό:

1. Κινητικότητα εκπαιδευομένων μικρής διάρκειας (short-term mobil-
ity) για κατάρτιση σε φορείς της ΕΕΚ ή/και σε εταιρείες του 
εξωτερικού με διάρκεια κατάρτισης από 2 εβδομάδες έως 3 μήνες. 

2. Κινητικότητα εκπαιδευομένων μεγάλης διάρκειας (long-term mobil-
ity) για κατάρτιση σε φορείς της ΕΕΚ ή/και σε εταιρείες του 
εξωτερικού με διάρκεια κατάρτισης από 3 έως 12 μήνες.

Οι εν λόγω δραστηριότητες μπορούν να λάβουν τη μορφή πλήρους 
πρακτικής άσκησης με εκπαιδευόμενους που φιλοξενούνται σε μια εταιρεία ή 
σε κάποιον άλλο σχετικό οργανισμό ή φορέα ΕΕΚ (σχολείο, ινστιτούτο ή άλλο 
πάροχο ΕΕΚ) συνδυάζοντας μάθηση που στηρίζεται τόσο στην εκπαίδευση στο 
σχολείο (school based learning) όσο και μάθηση στο χώρο εργασίας (work-
based) μέσω τοποθετήσεων σε εταιρείες/επιχειρήσεις.

Προπαρασκευαστικές Επισκέψεις στο πλαίσιο των 
δραστηριοτήτων ErasmusPro για τον τομέα της ΕΕΚ 

Για σχέδια που περιλαμβάνουν δραστηριότητες ErasmusPro, ο αιτών 
φορέας μπορεί να αιτηθεί προπαρασκευαστικής επίσκεψης που μπορεί να 
πραγματοποιηθεί από μέλος του προσωπικού του. Βασικός σκοπός της, είναι 
η διευκόλυνση της συνεργασίας μεταξύ των εμπλεκόμενων οργανισμών 
έτσι ώστε να προετοιμαστούν καλύτερα οι δραστηριότητες κινητικότητας 
με προδιαγραφές ποιότητας. Επισημαίνεται ότι θα πρέπει στο πλαίσιο 
δραστηριοτήτων APV να τηρούνται τα ακόλουθα κριτήρια επιλεξιμότητας:

1. Η μέγιστη διάρκεια για APV είναι 3 εργάσιμες ημέρες, χωρίς να 
συνυπολογίζεται ο χρόνος ταξιδίου 

2. Κάθε APV περιορίζεται σε έναν (1) συμμετέχοντα 
3. Μπορεί να πραγματοποιηθεί μόνο μια APV ανά φορέα υποδοχής

ErasmusPro

Advance Planning Visits (APV)

■ Ανάθεση καθηκόντων διδασκαλίας / κατάρτισης
 Η συγκεκριμένη δραστηριότητα επιτρέπει στο προσωπικό σχολών ΕΕΚ να διδάξει 

σε μια συνεργαζόμενη σχολή ΕΕΚ στο εξωτερικό. Επίσης, επιτρέπει σε επιχειρήσεις 
να παράσχουν στο προσωπικό τους κατάρτιση  σε ένα φορέα ΕΕΚ στο εξωτερικό.

■ Κατάρτιση προσωπικού
 Η δραστηριότητα αυτή υποστηρίζει την επαγγελματική ανάπτυξη του προσωπικού 

ΕΕΚ με τη μορφή τοποθέτησης σε θέση εργασίας ή περιόδου επιτόπιας παρα-
κολούθησης εργασίας / παρατήρησης στο εξωτερικό, σε μια επιχείρηση ή άλλο 
φορέα.


